ГПОУ БлПТ
 «Беловский политехнический техникум»

БИБЛИОТЕКА

 
Примеры оформления библиографического описания 

журналов
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Белово 2020 г.
· Автотранспорт : эксплуатация , обслуживание, ремонт : Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия / учредители Региональная благотворительная общественная организация инвалидов и пенсионеров «Просвещение»; Научно-образовательное учреждение «Академия общественно-экономических наук и предпринимательской деятельности»; ЗАО «Арманд-Трейд»; ЗАО «СвязьПромРегион»; Некомерческое партнерство помощи инвалидам «Просвещение». – Москва, 2020 –    . – ISSN 2074-6776 . – Текст: непосредственный.

· За рулем : журнал зарегистрирован Комитетом РФ по печати    / учредитель ООО «За рулем» . – Москва, 2020 -   . – ISSN 0321-4249 . – Текст: непосредственный.

· Прораб : научно-практический  журнал / учредитель негосударственнное научно- образовательное учреждение «Международная Академия строительства, архитектуры и дизайна». – Москва. – Принт Формула, 2020 -     . – ISSN 2074-2233. – Текст: непосредственный
· Строительные материалы оборудование и технологии 21 века: Инфорамационный научно-технический журнал / учредитель и издатель журнала ООО «Композит ХХI век» при поддержке ЗАО УИСЦ «Композит». При научно – технической поддержке МГСУ. - Москва, 2014 -    . – ISSN 1729-9209. - Текст: непосредственный.

· Электрооборудование : эксплуптация и ремонт : журнал зарегестрирован Министерством РФ / учредитель ООО «ИНДЕПЕНДЕНТ МАСС МЕДИА». – Млсква. – 2020 -   . -  ISSN 2074-9635. – Текст: непосредственный.
· Электротехника : научно-технический журнал /  учредители ПАО «Электровыпримитель», ААООТ «Холдинговая компания « Электрозавод», НТА «Прогрессэлектро», ООО «Росэлпром». – Москва,  2020 -     . – ISSN  0013-5860. – Текст: непосредственный.

· Горный журнал: Ежемесечный научно-технический и производственный журнал / учредители Акционерное общество « Издательский дом « Рудаи металлы»» . – Москва. – 2020 -    . – ISSN 0017-2278. - Текст: непосредственный.

· Уголь : научно-технический и произвотственно – экономический журнал /  учредители Министерство энергетики Российской Федерации . – Москва,  2020 -     . – ISSN  0041-5790. – Текст: непосредственный.

· Охрана труда и промышленная безопасность. Информационный бюллетень: Ежемесячный информационно-аналитический, статистический, производственный журнал / учредитель и издатель ООО «ИКЦ «Промышленная безопасность»  . – Кемерово, 2020 -   . – Текст: непосредственный.

Составитель:      библиотекарь    Логунова Ж.Г.
